

Umetak 2-2. Polazišta za razvoj SDDS-a i iskustvo s njim

- SDDS je jedan od prvih pothvata MMF-a u aktivnostima određivanja standarda. Porijeklo Posebnog standarda statističkog izvješćivanja (engl. Special Data Dissemination Standard, SDDS) ukorijenjeno je u događajima iz 1994/95. koji su istaknuli ulogu koju nedostatne informacije mogu imati u tržišnim poremećajima. Nakon širokih konzultacija MMF-a s korisnicima i sastavljačima podataka te nakon dobivanja povratnih informacija od njih, u ožujku 1996. uspostavljen je SDDS. On obuhvaća četiri ključne dimenzije statističke prakse: podatke (i u sklopu njih obuhvat, periodičnost i pravodobnost), raspoloživost, cjelovitost i kvalitetu.
- SDDS je zamišljen da bi na dobrovoljnoj osnovi pružio skup standarda statističkog izvješćivanja, predstavljajući napor da se postojeća dobra praksa kodificira. Tom projektu mogle su pristupiti države koje sudjeluju na međunarodnim tržištima kapitala ili one koje tome teže. Pristupanje SDDS-u je dobrovoljno, međutim, države koje su mu pristupile obvezne su ga poštivati. Prema SDDS-u, države sudionice trebaju javnosti pružati još opsežnije i pouzdanije ekonomske i financijske informacije te one moraju biti pravodobne i na raspolaganju javnosti. Ne očekuje se da SDDS spriječi ekonomske krize. Poremećaji koji su započeli u Aziji 1997., dodatno su naglasili ulogu koju može imati nedostatak informacija i ukazali na potrebu za poboljšanjem SDDS-a. Posebice se pokazalo da je prijeko potrebno poboljšati odredbe o međunarodnim pričuvama i inozemnom dugu.
- SDDS je potaknuo intenzivne aktivnosti na diseminiranju podataka u četiri godine od njegova početka. Do kraja lipnja 2000. u taj se projekt uključilo 47 država, među kojima su i velike industrijski razvijene države i brojne države s tržištima u nastajanju. S obzirom na ciljane primatelje podataka – države sudionice na međunarodnim tržištima kapitala ili one koje tome teže – stopa pridruživanja projektu vrlo je visoka, u skladu s očekivanjima na početku SDDS-a. Ohrabreni SDDS-om, sudionici su uveli različita poboljšanja u statističkim praksama, što je koristilo i državama sudionicama i međunarodnoj zajednici. MMF je u rujnu 1996. postavio Oglasnu ploču Standarda statističkog izvješćivanja (engl. Dissemination Standards Bulletin Board, DSBB) na svojoj javnosti dostupnoj web stranici (www.dsbb.imf.org). Na toj su elektronskoj oglasnoj ploči na raspolaganju informacije o statističkim praksama, ili "metapodacima" sudionika projekta. Kao dio razvojnog procesa SDDS-a, MMF je obavio široke konzultacije s državama i ostalim međunarodnim agencijama te proveo prve eksperimente s dokumentima za javnu raspravu koji sadrže prijedloge politika MMF-a te eksperimente s korištenjem web stranice na Internetu za prijenos informacija o standardima podataka.
- Postalo je jasno da bi DSBB bio korisniji svojim korisnicima ako bi, osim informacija o praksama vezanim uz statističke podatke, postojala i izravna veza (link) sa stvarnim ekonomskim i financijskim podacima. S tim ciljem, uvedeni su hiperlinkovi sa stranicama na kojima se nalaze podaci pojedine države kako bi podaci na stranici države odgovarali podacima opisanim u DSBB-u. Do svibnja 2000. uvedeni su hiperlinkovi sa stranicama s podacima država za 26 sudionika projekta, a hiperlinkove za daljih 16 sudionika pregledavalo je osoblje MMF-a. Pet sudionika ima web stranice na kojima su prikazane neke ili sve kategorije podataka SDDS-a, ali je ostvaren mali napredak u razvoju Nacionalne stranice sa zbirnim podacima (engl. National Summary Data Page). Cilj idućeg razdoblja jest daljnje poboljšanje DSBB-a kao korisnicima prilagođenog načina pristupanja informacijama SDDS-a, statističkim praksama sudionika te stvarnim ekonomskim i financijskim podacima o sudionicima.